

ОРГАН
 горкома и
 райкома ВКП(б),
 горсовета и
 райисполкома
 —
 город Кулебак,
 Горьковской области.

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Сбор металла — боевая задача

Бойцы и командиры Красной Армии ведут ожесточенную борьбу с германскими фашистами. Отважные герои великой отечественной войны показывают образцы храбрости, мужества, героизма, беспредельной любви к нашей родине. За последнее время советским правительством награждено большое количество воинов за образцовое выполнение боевых заданий на фронте борьбы с германским фашизмом, проявивших доблесть и мужество. Наша страна, наш народ гордятся своими боевыми героями и героями трудового фронта.

Кулебакские металлурги, мордовские судостроители в дни отечественной войны показывают образцы самоотверженного труда, они горят желанием дать больше продукции и лучшего качества на оборону нашей родины.

Сейчас, как никогда встает серьезная задача — собрать весь металлолом и пустить его в переработку. Металлический лом — стратегическое сырье. Чем больше будет собрано лома, тем увереннее будут работать сталеплавильные агрегаты. В нашей стране запасы металлического лома неисчислимы. Только на Кулебакском и Мордовском заводах лежит сотни тонн металлолома. Этот лом должен быть поставлен на службу великой отечественной войне.

На XVIII партийной конференции Народный Комиссар Черной Металлургии тов. Тевосян указывал «...если нам увеличить долю лома в мартеновской шихте до 50 проц., это даст увеличение производства стали порядка полумиллиона тонн в год».

В дни ожесточенной борьбы с кровавым фашизмом кулебакские металлурги обязаны увеличить долю металлического лома в мартеновской шихте. В мирное время рассчитывали на завоз лома со стороны, сейчас нужно полностью использовать богатые ресурсы скрапа, кото-

рые годами лежат на территории Кулебакского завода.

Копровой цех завода им. Кирова должен перестроить работу на военный лад. Надо так организовать дело, чтобы не только мартеновские печи имели бесперебойное питание, но и был запас лома на шихтовом дворе.

В сборе лома комсомольцы завода им. Кирова должны показать авангардную роль. Отдельные комсомольские организации уже имеют опыт по сбору лома. Так, комсомольская организация транспортного цеха собрала и погрузила 22 тонны металла, комсомольцы энергоцеха нагрузили металлом платформу. Комсомольская организация хлебозавода (комсорг т. Хлебникова) собрала 10 тонн металла, комсомольцы Горьеса-2 тонны и 20 килограммов цветного. Большую работу по сбору металла проводят комсомольцы совхоза и механического цеха.

Большую инициативу в сборе металла должны проявить горком и райком комсомола. Они обязаны мобилизовать всех комсомольцев, пионеров и школьников на сбор металлолома, создать для этого специальные молодежные бригады. Нужно помнить, что весь металлический лом пойдет для переработки в доброкачественную сталь, чтобы сильнее был удар по кровавому фашизму.

Весь советский народ поднялся, как один человек, на священную отечественную войну с фашистской Германией. С каждым днем крепнет и растет наш отпор фашистским полчищам коварно напавшим на нашу любимую родину.

Комсомольцы, домохозяйки, служащие, пионеры, школьники — собирайте металлический лом! Металлурги Кулебак увеличьте выпуск стали! Этим самым вы будете помогать доблестной Красной Армии в разгроме врага. Ненавидный враг будет разбит, победа будет за нами!

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 29 июля)

В течение 29 июля наши войска вели бои с противником на Новоржевском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Особенно ожесточенные бои происходили на Смоленском направлении, где наши части рядом последовательных контрударов сбивали противника с занятых им позиций, нанесли ему тяжелые потери.

На остальных участках фронта велись поиски разведчиков и происходили бои местного значения.

Наша авиация во взаимодействии с войсками нанесла удары по скоплениям частей противника. За 27 и 28 июля наша авиация сбивала 74 немецких самолета. Наши потери 51 самолет.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля сбито не 9, как указывалось в сообщении, а 10 немецких самолетов.

**

Два дня полк под командованием майора Серова атаковывал немцев. К вечеру второго дня командование германской группы войск попыталось остановить наступление нашего полка. В контратаку на красноармейцев были брошены цыгане фашистские солдаты. Советские пулеметчики подпустили их на 80—100 метров и расстреливали в упор. За два дня бойцы полка майора Серова уничтожили около 1.000 немецких солдат и офицеров и захватили в плен 120 солдат и 25 офицеров. Уничтожено 14 немецких танков, 17 орудий разных калибров, 126 мотоциклов, 7 минометов и 22 автомашины.

**

Командир бронемашин лейтенант Хвалов во время разведки вражеского тыла заметил в кустарнике 6 замаскированных фашистских танков. Отважный лейтенант решил не заметно подкрасться к врагу и расстрелять его в упор. Про-

скочив на полном ходу через лошину, тов. Хвалов вплотную подошел к немецким машинам и открыл интенсивный огонь. Два танка были подбиты в течение одной минуты. Пока немецкие экипажи других машин закрывали люки, тов. Хвалов подстрелил еще два танка. Остальные два танка обратились в бегство.

**

Подразделение командира Курмышева, действующее в тылу фашистских захватчиков, атаковало вражескую часть, расквартированную в деревне. В уличном бою убито около 80 немецких солдат и трое взято в плен. Наши бойцы подбили и сожгли вражескую бронемашину и автомобиль и захватили ценные штабные документы. Из фашистского плена освобождены 10 раненых красноармейцев.

**

Конные разведчики красноармейцы Идватулин и Лепец, находясь в дозоре у реки М. заметили, что к противоположному берегу подъехали три немецких солдата на мотоцикле с прицепной коляской и стали фотографировать нашу сторону. Выстрелами из винтовок красноармейцы подбили мотоцикл и ранили двух фашистов. Третий бежал. Разведчики в плывь переправились на противоположный берег реки, связали там небольшой плот и погрузили на него мотоцикл с пулеметом, а также одного раненого фашиста. Пленный, доставленный в штаб части, дал ценные показания.

**

Для борьбы с партизанскими отрядами немцы вынуждены выделять все больше бронемашин, танков и орудий и мотоциклистов с пулеметами. Но партизанские отряды успешно овладевают тактикой борьбы с крупными фашистскими частями. Недавно немецкий отряд получил сообщение о том, что в селе Ж. расположился на ночевку партизанский отряд. Окружив село, германские бронемшины ворвались на улицу и угнали в волчьи ямы. Три броневика подорвались на минах, заложенных в ямах. Село запылало. На фоне горящих домов немецкие мотоциклисты были хорошей мишенью для партизанских пулеметов. В результате боя уничтожено пять немецких бронемашин и 12 грузовиков. В руки партизан попали 32 мотоцикла с пулеметами. Фашистский отряд потерял убитыми несколько десятков солдат и офицеров.

**

Финляндские ставленники Гитлера всячески рекламируют союз с фашистской Германией. Немецко-фашистские заправилы в свою очередь в официальных

речах называют Финляндию своим «верным союзником». Однако немецкие фашисты ненавидят финнов, а финский народ видит в гитлеровцах своих лютых врагов. Пленный немецкий ефрейтор Фердинанд Доренталь, помещенный в лагерь для военнопленных обратился к начальнику лагеря с просьбой не помещать его вместе с финнами. Доренталь при этом заявил: «Я ариец и мне противно находиться вместе с грязными финскими свиньями». Финны в свою очередь просили начальника лагеря убрать от них «обовшивевших голодранцев» — немецких солдат и офицеров. Финский пленный Пауль Луконей, мотивируя свою просьбу, говорит: «С тех пор, как немцы пришли в нашу страну, Финляндия потеряла независимость. Распоясавшиеся германские офицеры смотрят на финских солдат, как на слуг. В Финляндии голод, а немцы продолжают грабить нашу страну».

**

Многочисленный советский народ бдительно охраняет фабрики, заводы, шахты, электростанции и колхозные поля от фашистских шпионов и диверсантов. Темной ночью на территорию Н-ского нефтяного промысла проник посторонний. Его тотчас же задержали нефтяники и доставили в местную охрану. Задержанный оказался фашистским агентом. Ночью над поляной недалеко от местечка Р. появилось несколько фашистских самолетов. Укрывшись за деревьями, колхозные пастухи Г. Андриянов и П. Фомин заметили, что с самолетов выбросился отряд парашютистов. Один из колхозников остался для наблюдения, а другой, вскочив на коня, поехал в ближайшую воинскую часть. Прибывшие красноармейцы подразделения старшего лейтенанта Белозерова быстро окружили и уничтожили немецкий парашютный десант.

Колхозница сельскохозяйственной артели Н-ского прифронтного района тов. Петрова работала в поле. Неожиданно из леса вышел вооруженный человек и стал расспрашивать ее о дороге в город, о селах, расположенных по ней, о совхозах и фермах. Незнакомец вызвал у бдительной колхозницы подозрение. Вдали, на конце поля, за кустарником, работала колхозница Лукерья Алексеева. Прикинувшись глуховатой, тов. Петрова начала громко разговаривать с неизвестным с тем, чтобы ее услышала подруга. Последняя тотчас же побежала в сельсовет. Вскоре прибыли колхозники из истребительной дружины. Фашистский бандит пытался открыть огонь, но был разоружен и доставлен в воинскую часть.

В фонд обороны страны

Миллионы советских патриотов горячо откликнулись на призыв вожда народов СССР товарища Сталина отдать все силы на поддержку Красной Армии, на разгром врага. Самоотверженно работая на фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях, они помогают своей родной Красной Армии громить ненавидящего врага. Беззаветно преданные своей родине, многие рабочие, колхозники, интеллигенты предложили для мобилизации новых средств на оборону создать особый народный фонд. Тысячи людей уже вносят в этот фонд обороны свои сбережения, которые принимаются

отделениями Государственного Банка СССР. Все деньги зачисляются на счет Союзного бюджета по 40-му разделу под наименованием «Фонд обороны страны». Наряду с денежными суммами поступают различные драгоценности, стоимость которых зачисляется в тот же фонд.

Многие жители столицы отдали через отделения Московского городского банка в народный фонд обороны золотые и серебряные вещи. Народный артист СССР А. А. Остужев внес в Коминтерновское отделение Московского городского банка 3.000 рублей, которые просил зачислить в

фонд обороны. Контра связи Кировского района Москвы передала в Госбанк полученный ею от неизвестного отправителя пакет с золотыми монетами старой чеканки на 170 рублей по номинальной стоимости и 13,5 грамма золота — лома. От Е. В. Лебедянцева поступил серебряный чайный прибор весом в 1.679,5 грамма, от Д. А. Андруевича — 20,2 грамма золота — лома и т. д.

Непрерывным потоком из городов и сел, из самых далеких уголков нашей родины идут поступления в фонд обороны. Советский народ создает мощный фонд обороны своей великой страны. (ТАСС).

Утреннее сообщение Советского Информбюро 30 июля смотри на 2 странице.

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 30 июля)

В течение ночи на 30 июля наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Наша авиация, во взаимодействии с наземными войсками, наносила удары по мотомехчастям, нехоте и артиллерии противника.

**

В течение нескольких дней враг яростно атаковывал батальон старшего лейтенанта Смелова. Измотав силы противника, тов. Смелов решил ответить немцам контратакой. Ночью бойцы батальона минировали один участок правого фланга. Утром фашисты при очередной попытке атаковать наш батальон попали на минированное поле. Взрывами мин было уничтожено 8 танков и поражено много немецких солдат. Не дав фашистам оправиться от удара, бойцы советского батальона атаковали врага с фланга и разгромили его. Захвачено 12 противотанковых орудий, 22 станковых пулемета, много винтовок и боеприпасов.

**

Пять раз фашистские истребители нападали на орудийный расчет сержанта Громова, но каждый раз отступали с потерями. Зенитчики батареи тов. Громова, отражая атаки немцев, сбили три «Мессершмитта» и несколько нанесли серьезные повреждения.

**

Энская танковая часть совершила глубокий рейд во вражеский тыл. В одном из сел танкисты обнаружили десятки фашистских автомашин и склады с боеприпасами. Подразделение лейтенанта Пирожкова на полном ходу ворвалось в село и гусеницами начало давить вражеские машины. Уничтожив 60 немецких автомобилей, танкисты подожгли артиллерийский склад и бензиновую цистерну. На обратном пути подразделение тов. Пирожкова внезапно ударило по немецкой автоколонне у села И. Колонна была рассеяна. Захвачена радиостанция, много мотоциклов, легковых и грузовых машин. Дороги в районе села усеяны сотнями трупов немецких солдат. Среди убитых командир 185-го германского полка майор Врухно.

**

Партизанские отряды, действующие в тылу немецких фашистских войск переходят ко все более смелым и крупным боевым выступлениям против

врага. Отряд председателя колхоза т. Г., обнаружив в густом лесу замаскированную танковую колонну противника, поджег лес вокруг колонны. Через несколько часов немцы оказались в огненном кольце. Много танков и машин сгорело. Литовский партизанский отряд под командой т. Ю. разбил фашистскую автоколонну с бензином в районе У. Разведчики партизанского отряда под командой т. П. сообщили регулярным частям Красной Армии о тщательно замаскированной авиабазе противника. На рассвете следующего дня три звена советских бомбардировщиков уничтожили 13 фашистских самолетов. В районе Н. партизаны напали на отступающие части противника. Минировали дамбу проложенную через болото и взорвав мосты, партизаны открыли непрерывный огонь по немецкой пехоте. Фашисты потеряли свыше 100 солдат убитыми и ранеными.

**

В связи с огромным количеством раненых, прибывающих в немецкие города с восточного фронта, в Германии ощущается острый недостаток врачей и медицинских сестер. Немецкое радио настойчиво призывает население отказываться от медицинской помощи в виду недостатка больниц и врачебного персонала. Но, видимо, все это не помогает. Десятки тысяч раненых солдат остаются без медицинской помощи. За последние дни германские власти в Югославии и Греции мобилизовали многих врачей и медицинских сестер, насильно посадили в поезда и увезли в Германию. В Афинах, Пирее, Белграде и Загребе немецкие солдаты жестоко избивали десятки греческих и югославских врачей, отказавшихся ехать в фашистские лазареты.

**

Германское информационное бюро распространяет дикое измышление о том, что будто советские войска без «видимой причины» расстреливают немецких солдат и офицеров, сдающихся в плен.

Советское Информбюро опровергает это сообщение, как вымышленное от начала до конца.

**

Частями Красной Армии захвачены документы штаба 25-го немецкого артиллерийского полка, среди которых особый интерес представляет «Секретный материал для осведомления офицеров и унтер-офицеров» № 76,

разосланный отделом особого назначения генерального штаба главного командования сухопутной армии. Приводим несколько выдержек из указанных материалов: «Под действием алкоголя один стрелок говорил в присутствии других следующее: «Я... стыжусь носить военный мундир и служить такому правительству, как гитлеровское». Стрелок приговорен к смертной казни. Один стрелок в письмах писал о неудовлетворительном состоянии войсковой части и недовольстве солдат. Он заявил: «Гитлеровская Германия должна подохнуть». Последствия — смертный приговор. Один канонир отлучился из своей части незадолго до введения последней в бой на фронте, пытаясь скрыться. Он был задержан. Последствия — смертный приговор. Один старший стрелок пять раз отлучался от своего отделения именно тогда, когда отделение начинало боевые действия. Он примыкал к тыловым частям и являлся в свое отделение только тогда, когда бой кончался. Последствия — смертный приговор».

**

Трудящиеся советских городов и сел используют богатейшие местные ресурсы для производства дополнительных продовольственных продуктов. В селе Троицком Алтайского края работники районного пищевого комбината оборудовали цех для переработки плодов и ягод. Провальные артели «Красный пицхевик» в Ташкенте организовало переработку плодов и овощей и дает десятки тонн варенья, повидла, джема, томата-пюре, баклажанной икры и квашеной капусты. Экономно расходуя муку, артель ежедневно выпускает сверх плана сотни килограммов вермишели, макарон и других мучных изделий. 22 пищекомбината Калининской области успешно организовали лов рыбы в местных водоемах. Хорошо организовали подсобное хозяйство работники машиностроительного завода «Знамя Октября». На свиноводческой ферме подсобного хозяйства откармливаются 300 свиней. Заложено 25 грибниц. На кролиководческой ферме хозяйства около четырех тысяч кроликов. Заводские столовые ежедневно получают свежие овощи с огородов своего хозяйства. Большая птицеводческая ферма открыта на фабрике «Красное знамя». Ферму обслуживают члены семей рабочих и служащих фабрики.

Неслыханные издевательства румынских властей над членами б. советской миссии в Румынии

29 июля сотрудник ТАСС беседовал с только что возвратившимся в СССР б. посланником СССР в Румынии тов. А. И. Лаврентьевым.

На вопрос сотрудника ТАСС в каких условиях происходил отъезд советской миссии из Румынии тов. Лаврентьев рассказал следующее:

—Требование об отъезде советской миссии было предъявлено мне в 8 часов утра 22 июня, причем румынское министерство иностранных дел, действовавшее по прямому поручению Антонеску, привело совершенно смехотворный мотив в обоснование своего требования. Так, например, было заявлено, будто миссия СССР «не выполняла все требования по соблюдению светомаскировки».

—Я, — рассказывает т. Лаврентьев, — отклонив эти нелепые обвинения, заметил, что они, очевидно, и являются причиной, по которой Румыния прерывает дипломатические отношения с Советским Союзом. Лишь в ответ на это директор протокольного отдела румынского министерства иностранных дел Лекка заявил, что он «забыл сказать, что всеянные действия между Германией и Советским Союзом уже начались и что Румыния, как союзница Германии, выступила на стороне последней».

Но распоряжению Антонеску от советской миссии потребовали, чтобы она покинула здание миссии в течение часа и в тот же день, т. е. 22 июня, выехала из Румынии.

Мои заявления о том, что установление подобного рода срока является прямым нарушением существующих международных норм, что в числе уезжающих советских граждан много женщин с детьми, которые должны иметь время для подготовки к поездке в дальний путь, остались без всякого ответа.

Спустя 30 минут после моего возвращения из министерства иностранных дел городские телефоны миссии были выключены, и она была, таким образом, отрезана от внешнего мира. Затем в миссию ворвались агенты румынской охранки — сигуранцы. С явно провокационной целью румын-

ское министерство иностранных дел заявило, что если члены миссии немедленно не покинут здание, то румынские власти «снимают с себя всякую ответственность за безопасность членов советской миссии» и «предупреждают» о возможности всяких инцидентов.

Самые ужасные издевательства со стороны румынских властей начались тогда, когда весь персонал советской миссии, включая женщин и детей, был изолирован в поезде и оказался буквально в тюремных условиях. Среди 26 детей членов советской миссии и среди самих членов миссии были больные. Кроме того, среди 30 женщин была одна беременная женщина, которая должна была разрешиться со дня на день. Однако румынские власти, несмотря на мои настоятельные требования, отказали в присылке медицинской помощи.

Неоднократные мои требования о том, чтобы нас посетил представитель какой-либо нейтральной миссии, в частности американской или шведской, остались без всякого внимания. Позднее выяснилось совершенно возмутительный факт: оказывается мое письмо на имя шведского посланника г. Ройтерсворд от 30 июня было вручено ему румынскими властями только 4 июля.

В результате совершенно невыносимой обстановки весь мужской персонал миссии 2 июля объявил голодовку, которая продолжалась до вечера 4 июля. Только под давлением нашего энергичного протеста к нам приехал детский врач.

Таким образом мы провели в ужасных условиях целых 16 дней! Лишь вечером 7 июля нас переправили на болгарскую территорию.

7 июля мы прибыли на территорию Болгарии, 14 июля приехали в Истамбул, откуда возвратились на родину.

—Беспримерные издевательства, которым подвергся состав советской миссии в Румынии, — говорит тов. Лаврентьев, — представляют собой вопиющее нарушение самых элементарных норм международного права со стороны правительства Антонеску, этого вассала гитлеровской Германии.

(ТАСС).

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Минометный взвод младшего сержанта Черных получил приказ занять огневую позицию в ложине и уничтожить огневые средства и живую силу противника, укрепившегося на высоте.

Туманной ночью взвод вошел в ложину и бесшумно расположился на новых огневых позициях. Заработали минометы. Быстро и точно работал взвод. Подносчики Копейкин и Алексей Козлов под огнем

неприятеля, ползком поднесли каждый по сотне мин.

Бой длился целый день. К ночи огневые точки противника были выведены из строя. Соседнее подразделение старшего лейтенанта Лебедева под прикрытием наших минометов понеслось в атаку. Противник откатился, оставляя поле боя, усеянное трупами. Высота была нами занята.

И. БРАЖНИН.

Действующая армия.

**

Группа бойцов под командой младшего лейтенанта Ефимова зашла в тыл мотомехчастям фашистов. Красноармеец Балакшеев открыл ураганный огонь по мотоциклистам, пехоте и танкам противника.

От наших пуль воспламенялись мотоциклы, автомашины

с минометами, танки. Противника забрасывали гранатами.

Группа уничтожила 5 танков, 3 легковые машины с минометами, 2 мотоцикла, 2 грузовые машины. Убито и сгорело в танках и машинах 65 фашистских солдат. Младший политрук МИРОШНИКОВ.

Рейд советских бомбардировщиков

Капитан Наум Алексеевич Семченко с первых же дней великой отечественной войны командует соединением бомбардировщиков. Он водит тяжелые воздушные корабли в глубокий тыл противника.

...Наша разведка донесла, что по проселочной дороге к пункту Р. продвигается механизированная колонна противника. Семченко получил приказ уничтожить эту колонну. В 10 ча-

сов утра несколько красновоздушных бомбардировщиков поднялось в воздух и легло на боевой курс. Штурман эскадрильи Селедкин точно в назначенное время привел боевые воздушные корабли к указанному месту. Советские бомбардировщики появились над вражеской колонной совершенно неожиданно. Они вынырнули из облаков на высоте 400 метров. Враг не выдержал мощного бомбового уда-

ра. Гитлеровцы побросали свои машины и бежали в рожь, стараясь скрыться от смертоносного металла. С первого же захода советские бомбардировщики обрушили тонны бомб на фашистские танки, на следовавшую за ними мотопехоту, на боеприпасы. Через несколько минут над тем местом, где находилась вражеская колонна, поднялся к небу гигантский черный парус дыма. И. ГРИБОВ.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

О ПРОВЕДЕНИИ ОЗИМОГО СЕВА 1941 ГОДА

В целях успешного проведения озимого сева исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) 26 июля приняли нижеследующее постановление:

1. Обязать исполкомы райсоветов, райкомы ВКП(б), директоров МТС и правления колхозов в течение ближайших дней закончить перепашку и глубокую культивацию паров. Перед севом, в зависимости от состояния почвы, провести культивацию на глубину сева озимых или тщательное боронование.

2. До начала сева закончить ремонт всех сеялок, имеющихся в МТС и колхозах. Установить на весь период сева задание на каждую сеялку, выделив необходимое количество лошадей для сменной работы на сеялках и тягловую силу для подвозки семян.

3. Обеспечить подготовку к севу имеющихся переходящих фондов колхозов, провести своевременный обмолот и тщательную очистку сортового зерна с семенных участков, проверив его на всхожесть с тем, чтобы каждый колхоз сев озимых на всей площади провел исключительно сортовыми кондиционными семенами.

В срок до 5 августа закончить выборку сортовых семян, отпущенных колхозам из госсорфонда, заготовлено и госстрахфонда за счет урожая 1940 года.

4. В целях борьбы с головней обеспечить перед севом протравливание всех семян озимой пшеницы, семян ржи для посева на семенных участках, а также всей зараженной головней ржи, предназначенной для массовых посевов.

5. Установить следующие сроки сева озимых по районам: в Кулебакском для озимой пшеницы — с 16 по 22 августа, для ржи — с 16 по 26 августа.

6. Обязать облко, исполкомы райсоветов, райкомы ВКП(б) и директоров МТС обеспечить до сева выделение во всех колхозах лучших удобренных земель

под семенные участки, провести на них посев отборными сортовыми семенами, оформить их и провести остолбление.

7. Обязать земельные органы установить строгий контроль за качеством предпосевной обработки почвы и проведением сева, всемерно поощряя перекрестный сев озимых.

8. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) считают, что колхозы области имеют все возможности резко расширить посевную площадь озимой пшеницы, поэтому каждый колхоз должен пересмотреть план сева по культурам и, используя наличие сортовых семян, обеспечить максимальное расширение посева озимой пшеницы на удобренных равнинах парах и вновь осваиваемых землях.

9. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) обращают особое внимание всех партийных, советских и земельных органов и правлений колхозов на то, что получение высокого урожая озимых зависит главным образом от строгого соблюдения установленных сроков сева и качества его проведения. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) обязывают райсоветы обеспечить максимальное перевыполнение плана озимого сева за счет залежей, перелогов и вновь осваиваемых земель.

КУРСЫ МЕДСЕСТЕР

Завком Мордовщического завода организует курсы медицинских сестер.

Курсы медсестер рассчитаны на пять с половиной месяцев учебы. Начало занятий 1 августа.

Организация этих курсов вызвала среди работниц завода большой интерес. Через 3 дня после объявления о приеме заявлений, изъявили желание получить медицинское образование несколько десятков женщин и девушек. Часть из них уже сдала нормы на оборонный значок «Готов к санитарной обороне».

Бережь город и села, как зеницу ока

Героически защищают бойцы доблестной Красной Армии и славного Военно-Морского Флота честь и свободу нашей родины от озверевших фашистских разбойников. В сражениях с Красной Армией немецко-фашистские войска несут большие потери. Но враг злобен и коварен. Он продолжает бросать новые силы на фронт и всячески пытается расстроить наш тыл.

Советские люди, поэтому, должны трудиться не покладая рук, чтобы «укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, организовать охрану заводов, электростанций, телеграфной и телефонной связи,

наладить местную противовоздушную оборону» (Сталин).

Следуя указаниям вождя и учителя товарища Сталина, советский народ неустанно крепит противовоздушную оборону, удесятерит свою бдительность. Трудящиеся несут охрану своих городов и сел, работают в химических, санитарных, пожарных и восстановительных звеньях групп самозащиты. На Кулебакском заводе им. Кирова в целях усиления охраны и революционной бдительности привлечен к дежурству на территории завода партийный и комсомольский актив. Такое же дежурство установлено и на других предприятиях, а также в районах города. Трудящиеся в ночное время несут охрану жилых зданий. В 51-м районе, например, одним из лучших по охране является пенсионер т.

Трудовая доблесть — сестра героизма



Население прифронтовой полосы самоотверженно помогает бойцам Красной Армии в борьбе против фашистских захватчиков. На снимке: колхозники строят противотанковые препятствия.

Соревнование комбайнеров

Красная Армия и Красный Флот дают героический отпор фашистским полчищам, оставляют каждую пядь советской земли. На борьбу с коварным врагом поднялся весь советский народ. В тылу и на фронте победу куют миллионы патриотов и патриоток.

Большие задачи стоят перед комбайнерами и машинистами сложных молотилок Кулебакской машинно-тракторной станции: убрать высокий урожай в установленные сроки и без потерь. Все комбайнеры заключили между собой социалистические договоры. Комбайнер бригады № 4 С. Шутков обязался на южном комбайне уб-

рать 500 гектаров. Он думает ежедневно убирать 20 га, вместо 8 установленных по норме.

Комбайнер И. Трофимов последовал этому хорошему примеру. Комбайнеры Тряпицын и Бруснигин дали обязательство убрать за сезон по 350 гектаров. На днях комбайны направляются на закрепленные участки.

По примеру комбайнеров нужно широко развернуть социалистическое соревнование на колхозных полях за своевременную уборку урожая и досрочную сдачу хлеба государству.

В. САМАРОВ, зам. директора МТС по политчасти.

СЛАВНЫЕ ДЕЛА СТАХАНОВЦЕВ

Охваченный высоким чувством патриотизма, коллектив механического цеха завода им. Кирова горит желанием нанести сокрушительный удар черными силами фашизма. Образцы трудового героизма показывает токарь тов. Зимин. Все заказы он выполняет раньше срока. За последние 4 дня т. Зимину на обработку деталей было дано 102 часа, а затратил он 32 часа.

Высокопроизводительно работает токарь т. Корякин. На

выполнение одного заказа он затратил 28 часов, вместо 82 часов по норме. Самоотверженно трудится токарь т. Копаев, выполняющий план на 350 проц. Сверловщик т. Кабанов и токарь т. Кузнецов ежедневно выполняют нормы на 218—290 проц.

— На производстве мы будем все время работать так, как сражаются наши красные воины с фашистскими ордами, — единодушно заявляют стахановцы. **М. ТУКАЛО.**

Дополнительные трудовые часы служащих

Из беседы с начальником отдела снабжения Мордовщического завода т. И. Я. Пигиным.

Как только на Мордовщическом заводе перешли на 11-часовой рабочий день, служащие общедого отдела завода решили ежедневно отрабатывать по три часа на производственных участках.

Окончив непосредственную работу по должности, служащие организуются в бригады, получают наряд и организованно идут в цеха. Бригада счетовода т. Колпакова занималась очисткой барж. Бригады т. т. Шмакова, Батаева, Шкрунина и Шикова производят разгрузочно-погрузочные работы.

Бухгалтера, счетоводы, техники и машинистки показывают образцы производительности труда. Однажды бригада т. Шкрунина в течение 3 часов погрузила 60 тонн материала задание выполнено на 300 проц.

Известен и такой факт, когда бригада т. Шикова за 3 часа произвела очистку монтажного цеха от излишних деталей, чем и создала возможность цеху шире развернуть производственные работы. Эти дополнительные трудовые часы служащих оказывают заметное влияние на улучшение деятельности коллектива завода. Если учесть, что среднее выполнение норм служащими равно 150 процентам, то они высвобождают до 75 подсобных рабочих. Причем, служащие охотно выполняют любую работу. В ближайшие дни они будут заниматься сбором лома.

Так, конкретными делами служащие Мордовщического завода способствуют укреплению тыла, чтобы вместе со всем многомиллионным народом СССР достигнуть быстрой победы над германским фашизмом.

Коновалов, а в 41-м районе — рабочий завода им. Кирова тов. Сапогов.

Активное участие в охране города принимают комсомольцы и пионеры. Пионеры, например, хорошо наладили охрану связи в дневное время.

В общем, каждый, кому дорога социалистическая родина считает своим долгом беречь и охранять народное добро.

Военное время требует постоянного улучшения противовоздушной охраны предприятий. Надо, чтобы пожарные команды еще более усилили свое круглосуточное наблюдение за предприятиями, учреждениями, жилищами, следили, чтобы нигде не было захламленности.

Чтобы сохранить предприятия, учреждения и дома от огня, необходим инструмент и другие средства для тушения пожара, которые должны находиться в определенных местах и в достаточном количестве. В частности, каждый житель должен иметь всегда в готовности воду, швабры, лопату и клещи для сброс-

ки авиабомб.

Противопожарную охрану следует усилить не только в городе, но и в колхозных селах. Богатый урожай должен быть бдительно охраняем. На токах надо в обязательном порядке расставить бочки с водой и ящики с песком. Перед началом уборки урожая следует со всеми колхозниками провести беседы об осторожном обращении с огнем и об охране урожая. Все эти и ряд других мероприятий обеспечат нам образцовую уборку урожая, а, следовательно, наша родная Красная Армия и Военно-Морской Флот будут в изобилии снабжены всеми видами сельхозпродуктов из нового урожая.

Важнейшим условием в деле разгрома германских фашистских полчищ является революционная бдительность. Она должна быть везде и во всем. Проявлять революционную бдительность — это значит свято хранить не только военную, но и производственную и госу-

дарственную тайны. Обстановка требует тщательной проверки документов каждого подозрительного человека. Надо, чтобы каждый рабочий, служащий, инженерно-технический работник активно помогал охране завода, учреждения, колхоза. Примером в этом должны, в первую очередь, служить коммунисты и комсомольцы. Они должны быть всегда в авангарде.

С каждым днем крепнет тыл Красной Армии. Советские люди полны решимости отдать все свои силы для перестройки всей жизни страны на военный лад, не знаящий пощады врагу. Рабочие, служащие, инженерно-технические работники, колхозники показывают образцы трудового героизма и самоотверженности. Трудящиеся грудью защищают свою свободу, свою честь, свою родину, охраняют социалистические фабрики и заводы, колхозные нивы, как зеницу ока.

С. СЛЮНЯЕВ, зав. военным отделом горкома ВКП(б).

Выступление Черчилля в палате общин

Агентство Рейтер сообщает, что английский премьер-министр Черчилль выступил 29 июля в палате общин по вопросу о работе военной промышленности. Он подробно остановился на программе отдельных отраслей военной промышленности и системе ее руководства. Черчилль отметил, что производство бомбардировщиков в самой Англии удвоилось. Через год производство бомбардировщиков снова удвоится, а через 6 месяцев после этого удвоится еще раз. В заключение Черчилль заявил:

Бесспорен факт, что могущественная Россия, так предельно подвергшаяся обдуманному нападению, отразила удар с замечательной силой и мужеством и нанесла значительные и вполне заслуженные сокрушительные удары по национал-социалистским армиям. США, величайшая держава, оказывает нам помощь в гигантских масштабах и с возрастающим гневом подходит к самой грани войны. Факт, что германское превосходство в воздухе было сломлено и воздушные нападения на Англию в настоящее время почти прекратились.

Было бы безумием предполагать, что Россия или США собираются выиграть войну за нас. Наступает сезон вторжения. Все вооруженные силы предупреждены о том, чтобы быть наготове к 1 сентября и сохранять впредь величайшую бдительность. Мы должны считаться с отчаянием игрока.

Выступление Идена

Как передает английское министерство информации, выступивший в Лондоне министр иностранных дел Иден заявил: Гитлер отчаянно пытается сдержать свое обещание, данное им германскому народу, что война закончится в этом году победоносным для Германии миром. Пытаясь выполнить это обещание, Гитлер начал кампанию против России. План Гитлера уже совершенно очевидно не выполнен. Русские оказывают блестящее сопротивление, которое, несомненно, опрокидывает все германские расчеты, а также расчеты многих других.

Далее Иден указал, что вскоре против союзников начнется «мирный блицкриг». Иден вновь повторил заверения, что английское правительство не намерено когда либо или по какому-либо вопросу вести переговоры с Гитлером. Предложение компромиссного мира, сказал он, явилось бы образцом соглашательства и лицемерия. (ТАСС).

Разрыв дипломатических отношений между Финляндией и Англией

Агентство Рейтер передает, что, как было официально объявлено в Лондоне, Финляндия заявила о разрыве дипломатических отношений с Англией. (ТАСС).

БОЛЬШЕ ТОРФА!

Часть рабочих и специалистов второго Кулебацкого торфоучастка ушла на фронт. Оставшиеся, не считаясь со временем, показывают замечательные примеры трудовой доблести.

Самоотверженную борьбу за сверхплановый выпуск машинно-формовочного торфа ведет бригада карьерщиков под руководством стахановца тов. Вершинина. Сезонное задание передовая бригада участка выполнила на 32 дня раньше срока.

Бригады машиноформовщиков—стахановцев т. т. Можина и Новикова также досрочно завершают сезонный план добычи торфа.

Мы гордимся нашими девушками-торфяницами. В дни великой отечественной войны они показали себя преданными патриотками родины. На уборке и сушке фрезерного торфа бригады торфяниц т. т. Креховой и Дорожкиной систематически выполняют нормы от 150 до 200 проц. Не считаясь со временем, девушки на уборке и сушке работают с 6 часов утра до 10 часов вечера.

Самоотверженно трудятся бригады торфяниц т. т. Петряковой, Белоусовой и Мелехиной. Работая на торфяных полях с темна и до темна, бригады ежедневно дают по две и более нормы. На погрузке торфа бригада тов. Асташкина за смену нагружает по 5 фур торфа.

Женщины мобилизуют все свои силы и знания для того, чтобы заменить ушедших на фронт мужей, братьев, отцов. По инициативе домохозяйки Рыбаковой на участке создана бригада домохозяек, которая сейчас по-стахановски убирает торф в штабеля.

Охваченные величайшим чувством патриотизма работники конторы после своей основной работы ежедневно направляются на уборку и сушку торфа.

И. ЛИСИН, технорук торфоучастка.



В подарок Красной Армии колхозники сельхозартели «1-е Мая» (Калачевский район, Сталинградской области) сдают сверх плана 2 головы крупного рогатого скота, 10 баранов и 10 центнеров ячменя для коней кавалеристов. Слева направо: пастух Е. И. Садыкина, парторг Л. К. Чернокозов и член правления колхоза, животновод П. Г. Поляков отбирают коров для подарка Красной Армии.

Дружная колхозная работа

Недалеко от дер. Новая Савастлейка расположились луга сельскохозяйственной артели им. Буденного.

Разбившись на звенья, колхозники дружно ведут уборку сена.

На лугах сельхозартели скошено травы на площади 60 га (75 процентов к плану). В конце этой недели сенокос будет закончен.

В этом году большое внимание уделено уходу за посевами. Яровые культуры тщательно прополоты, в них не видно лишней травинки. Огородная бри-

гада, состоящая из женщин и подростков, занята сейчас подготовкой овощных культур.

Урожай вынче обещает быть хорошим. Наша задача—убрать его как можно быстрее, не потерять ни одного зернышка. Этого мы добьемся. Учас приведены в порядок жнейка, телеги, тара, складские помещения, крытые тока.

Все находится в боевой готовности. Как только созреют посева, приступим к выборочной уборке.

И. САВИН,
председатель колхоза.

Куют победу над врагом

Около главной проходной Мордовского завода установлена художественная доска, посвященная великой отечественной войне. Здесь в обеденный перерыв можно видеть группы рабочих читающих последние сообщения Советского Информбюро и показатели работы передовиков производства.

Вести с фронта и из цехов завода воодушевляют коллектив на новые трудовые подвиги.

Вот записи за 28 июля Механический цех: токари т. т.

Рогожин—250 процентов, Родионов—218, Силян 358. Монтажный цех: слесарь т. Баталин—205 проц., инструментальный цех: токарь т. Куприн—208 проц.

Знакомясь с результатами стахановского труда в предыдущие дни, видишь, что многие имена встречаются почти ежедневно. Токарь т. Рогожин, группорфг механического цеха, систематически перевыполняет задание в два с половиной раза. В. Н.

В тылу, как на фронте

В этот грозный час войны, когда дело идет о жизни и смерти советского государства, трудящиеся нашей родины, как никогда, сплотились вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг организатора наших побед товарища Сталина.

На призыв любимого вождя—укрепить тыл Красной Армии, перестроить всю работу на военный лад, рабочие, служащие, инженеры, технические работники котельно-кузнечного цеха завода им. Кирова ответили невиданным подъемом производственной активности. С начала отечественной войны во всех сменах цеха успешно выполняется производственная программа. Вчера лучшая смена, руководимая т. Власовым, закончила выполнение месячного задания. В цехе есть немало стахановцев, которые своим самоотверженным трудом добиваются высоких показателей.

— Не было еще дня,—говорит начальник цеха т. Сосунов,—когда наши стахановцы—кузнецы т. т. Морозов, Старостин и другие не выполняли бы нормы выработки ниже, чем на 150—160 процентов.

Замечательную инициативу проявил мастер—распределитель т. Салакин. Он организовал бригаду, которая после своей основной работы выполняет один из заказов, данный цеху. Несмотря на то, что бригада мастера Салакина действительно работает на производстве по 6—8 часов в день, она добивается перевыполнения установленного задания в два раза.

Так, энергичной стахановской работой в тылу, коллектив котельно-кузнечного цеха помогает героической Красной Армии завоевывать победу в борьбе с злейшим врагом человечества—германским фашизмом.

Кончилась смена. Рабочие, сдав смежникам агрегаты, идут слушать беседу агитаторов, которые рассказывают о военных действиях на фронтах отечественной войны и о задачах производственников. На днях во второй смене беседу проводил начальник цеха т. Сосунов. Он рассказал о важности укрепления трудовой дисциплины на производстве в военное время.

—Каждый рабочий, служащий, должен считать себя бойцом трудового фронта и выполнять все распоряжения администрации, так, как выполняет приказ командира боец Красной Армии.

Затем начальник цеха т. Сосунов призвал работающих к усилению революционной бдительности.

На беседе работающие заявили, что они сделают все для того, чтобы работать еще лучше. М. Александров.

ПИСЬМО ДРУЗЬЯМ

Константин Панькин—токарь электромастерской цеха № 5 завода им. Кирова—всегда был в ряду лучших стахановцев. Каждую смену он выполнял полторы-две нормы, отличался дисциплинированностью, выдержкой и пользовался в коллективе заслуженным уважением и почетом.

В январе этого года Константин пошел в летнюю школу. В школе тов. Панькин—отличник. На днях мастер электромастерской тов. Прошин получил от своего ученика весточку. Простое душевное письмо проникнуто страстной любовью к родине и безграничной преданностью делу Ленина—Сталина.

«Дорогие товарищи,—пишет К. Панькин,—сообщаю, что дела у меня обстоят неплохо. Сейчас идут госэкзамены. Скоро партия большевиков, советское правительство, наш родной отец товарищ Сталин поручат нам уничтожить фашистских гадов. Этот наказ мы выполним с честью и славой. Мы будем драться до последней капли крови и сотрем с лица земли фашистских варваров. Обращаюсь к вам, товарищи, ко всему коллективу цеха—давайте больше продукции для любимой родины, а мы будем бить врага с суши, воздуха и моря.

С приветом К. ПАНЬКИН».

Слушай, фронт!

На днях в адрес Всесоюзного радиокomiteта местным радиовещанием отправлено письмо родных командиру Действующей армии С. Марьяхину.

Жена Сергея Марьяхина в своем письме пишет: «Дорогой Сережа! Я и дочка Людочка здоровы, так что о нас не беспокойся. Желаем тебе, дорогой наш, успеха в борьбе с фашистскими извергами. Мы крепко уверены в том, что враг будет разгромлен, победа будет за нами. Твоя жена Вера».

ВОЕННАЯ УЧЕБА СЛУЖАЩИХ

Инженерно-технические работники и служащие главной конторы Кулебацкого завода им. С. М. Кирова с интересом изучают военное дело.

Организовано несколько групп самозащиты по противовоздушной, противохимической обороне.

Активно проходят занятия в кружках санитарной обороны, в которых насчитывается около 80 человек. Руководит ими врач т. Алякринская. Сейчас приступлено к сдаче норм на значок ГСО.

Среди отличившихся в учебе по ГСО следует отметить т. т. Рубцову, Кофину и Глазкову.

При главной конторе также создана группа по борьбе с зажигательными и фугасными бомбами. В нее вошло 20 человек. Группой руководит тов. Юшвов. В. УХАНОВ.

Отв. редактор

И. ТАРАСОВ.